FELADATOK AZ Al (VBK) TARGY HALLGATOI SZAMARA
2022/23/6sz, 13. hét

1. Mekkora az f és g fiiggvények grafikonja altal kézrefogott sikidom teriilete, ha

a) f(x)=z+2és g(x)=2?
b)* f(x) = a2 és g(z) = a*
o) f(z) = 2% és g(x) = —2? + 2

2. Mekkora az ;j B i: Sclélstt }, t € [0, 27] gorbe (ciklois) és az x-tengely altal kozbezart teriilet?
o r =acost ., ) s ..
3™ Mekkora az y— bsint [’ t € [0, 27] egyenlett, a és b féltengelyti elliszis teriilete?

4. Mennyi az y = 2%/? gorbe ivhossza, ha = € [0, 2]

5. Szamoljuk ki az r sugarid gomb térfogatat és felszinét!

6. Mennyi a megadott integralok értéke?
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dx d)hf/ -~ dz, ahol p € R egy paraméter.
. T

1
1
e)“f/ p” dz, ahol p € R egy paraméter.
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Emlékeztetd

— A Newton-Leibniz-szabdly: Ha f : [a,b] — R integralhato, és F' egy primitiv fliggvénye, akkor

b
| #a)in = 1F@) = FG) - Fo)
— Helyettesités hatarozott integralra: Ha ¢ szigortian monoton névekvs vagy csokkend, akkor

b 97 '(b)
/ f(z)dx = / fg(w)d (y) dy. (Ha a képletben minden integral 1étezik.)
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— Integréalszamitas alkalmazasai kiillonb6z6 geometriai mennyiségek kiszamolasara:

1. Ha egy fliggvény grafikonja ‘; i 5((;)) }7 t € [t1,ts] alakban adott, ahol x(t) derivaltja és

y(t) folytonos, és a paraméterezés balrol jobbra fut végig a gorbén, akkor a gorbe alatti
t2
rész elGjeles teriilete T' = [ y(t)&(t) dt.
t1
x = x(t)

y =y(t)
derivaltja és y(t) folytonos, valamint a paraméterezés pozitiv forgasiranyban fut végig a

2. Ha , t € [t1,to] egy zart, Gnmagéat nem metszG gorbét hataroz meg, ahol z(t)

to
gorbén, akkor a gorbe altal bezéart rész teriilete T = — [ y(t)z(t) dt.
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3. Az y = f(z), x € [a,b] gbrbe ivhossza, ha f derivaltja folytonos: s = f 1+ (f(x) da

Paraméteres alakban az el6z6ekben szerepls jeloléssel: s = f \/ )2 dt.

4. Ha y = f(z), * € la,b] egy nemnegativ, folytonos fuggveny grafikonja, akkor a
b
grafikon z-tengely koriili megforgatasaval kapott forgastest térfogata V = 7 [ f(z) dx.

a
Ha f derivalhato és derivaltja folytonos, a forgastest palastjanak felszine A, =

b
27rff(x)\/1+(f’(x))2 dr. A fenti képletek paraméteres megadas esetén: V =

ﬂfy ) dt, illetve A, = 27rfy \/ E(t)? + (y(t))? dt.

— Egy [a,00] intervallumon értelmezett f fiiggvény improprius integralja [ f(z) dx =

a

lim f f(z , ha a hatarérték létezik. FEgy (a,b] intervallumon értelmezett f fliggvény

b—oo
b b
improprius integralja [ f(z) dz = lim [ f(x) dz, ha a hatarérték létezik.

c—a+0



